

Date:

## اسلامی معاشی نظام

### اسلام اور دنیا

اسلام کا معاشی و اقتصادی نظام ہی انسانیت کی معاشی نظام کا حل ہے؟

### تعارف

اسلام کا معاشی نظام کوئی خالص نظری فلسفہ نہیں ہے جسے کبھی دنیا نے دیکھا اور پرانا نہ ہو بلکہ یہ نظام سینکڑوں سال تک دنیا میں عملی طور پر نافذ رہا اور اس کی برکتیں ہر دور اور ہر ملک میں ہر ملک اور ہر شخص نے مشاہدہ کی ہے کہ جب بھی یہ نظام نافذ ہو وہاں معاشی نا ارضیوں کا نام و نشان تک نہ رہا جس سے آج کی دنیا ہے۔ بلکہ وہاں امیر و شرمیلی جنگ کا کوئی نام و نشان نہیں تھا وہاں مزدور اور سرمایہ دار کی کوئی تفریق نہ تھی سب ایک ہی برادری کے افراد تھے وہاں مزدور اور کسان کو حق نہیں سمجھا جاتا تھا۔

### دنیا کے دوسرے معاشی و اقتصادی نظام

#### دنیا میں سرمایہ دارانہ نظام (Capitalism)

سرمایہ دارانہ نظام وہ اقتصادی نظام ہے جس میں وسائل پیداوار اور تجارت پر نجی اداروں کا اختیار ہوتا ہے اس نظام میں حکومت کا کردار محدود ہوتا ہے۔

#### سرمایہ دارانہ نظام کے مقدمات

سرمایہ دارانہ نظام کی بنیاد اس تصور پر تھی کہ انسان "سرمایہ" کا ٹودھنبا رہا ہے روزمرہ کی ضرورتوں کے علاوہ بھی وہ اس کی ملکیت میں آزاد ہے اور جس طرح چاہے استعمال کریں اور اپنے اختیار



Date:

۱۱/۱۱/۲۰۲۰

## سرمایہ دارانہ نظام میں گردش میں کمی

سرمایہ دارانہ نظام سے دولت کی گردش میں کمی ہوگئی اور سرمایہ دار سود، قمار اور اکتناز کے ذریعے چاروں طرف پھینکا کر رو بہ راستے داخل ہوئے۔ سرمایہ لپٹا ہے اور دولت کے اس ذخیرے کی وجہ سے پوری مارکیٹ کا حکمران بن جاتا ہے۔ قیمتوں کو مہوئی طریقے سے گرا یا اور چھوایا جاتا ہے۔

## ۳ دنیا میں اشتراکیت (Socialism) بطور معاشی نظام

اشتراکیت وہ معاشی نظام ہے جس میں وسائل، زمینوں اور صنعتوں پر ریاست کا کنٹرول ہوتا ہے۔

## اشتراکیت نظام کے نقصانات

اشتراکیت میدان میں آئی تو سرمایہ دارانہ نظام کی تشویش کھنڈے دماغ سے نہ کر سکی اشتراکیت نے کہا کو کوئی فرد کسی ذریعہ پیداوار کا مالک نہیں زمینوں، کارخانوں کو جائیداد اور سرمایہ دار کے تصرف سے نکال دو تو وہ بانس ہی رہے گا جس پر بائسری ہے۔ یہ نظام شدید ترقی و ترقی کے بغیر نہیں چل سکتا تھا۔ اشتراکیت کے نتیجے میں چھوٹے چھوٹے سرمایہ دار تو ختم ہو جاتے ہیں ایک بڑا سرمایہ دار وجود میں آ جاتا جو دولت کی وسیع جمعیت کو من مانے طریقے سے استعمال کرتا۔ جتنا بڑا پیداوار کا بہت کھوڑا حصہ دولت کش عوام میں تقسیم ہوتا اور باقی ساری دولت حکمران جماعت کے رحم و کرم پر ہوتی۔ اشتراکیت نظام ترقی ایک خاص طبقے کی ترقی سے عبارت ہے۔



سے زماہی کارگر مزدور کے باقیوں میں ہو جس کا  
Date: طریقہ کوہیں میں ہیں وہ ہیں جیلے میں ہر روزی

اسلامی معاشی نظام - جو کہ سرمایہ دارانہ اور اشتراکیت  
معاشی نظام سے بہتر کسی ضمانت  
ملکیت صرف اللہ ہی ہے۔

سرمایہ دارانہ نظام کے برعکس اسلام کے عدل شرعی کی  
سناپراہ سرمایہ داری اور اشتراکیت کے درمیان سے  
گزرتی ہے اسلام کا کہنا ہے اس دنیا کی ہر چیز  
خواہ زمین، کارخانے کی مشینیں، سو پاروے سینے  
اور اشیاء صرف کسی شغل میں، اصل میں اس کائنات کے  
بہدا کرنے والے کی ملکیت ہیں

قرآن کریم میں ارشاد ہے

try to add the arabic of quranic ayats.

"زمین اور آسمان میں جو کچھ ہے اللہ کا ہے"  
ہاں وہ اپنی یہ ملکیت نفع اٹھانے سے بے اپنا ہر ذرے کو  
دے دیتا ہے۔

"بلاشبہ زمین اللہ کی ہے جس کو چاہتا ہے ممالک بنا دیتا ہے"  
اس میں جب زمین اللہ کی ہے تو اس کا استعمال اس  
اللہ کی مرنی کا پابند ہے اس کے ذریعہ دوسروں کو علم ڈھاکر  
زمین میں فساد بہدا کر دینا اللہ کو کسی طرح گوارا نہیں  
قرآن کریم میں ارشاد ہے

one reference is enough for a single argument.

"اے ایمان والوں! تم ایسے دوسرے کامال ناحق  
طریقے سے عت کھاؤ۔"

بنک کے سودی نظام کے بجائے شرکت اور  
مشارکت کے اصول۔



Date:

سوڈ ایک ایسی بہمنائی ہے جس میں سے یورپ معاشی نظام ترقی  
یو جانا ہے سوڈ میں یہ یونانی کہ اگر کاروبار کرنے والے کا  
تقصان ہو جائے تو سارا نقصان اسی کو اٹھانا پڑتا ہے اور  
ترقی دے، والے کا سوڈ پر حال میں کھرا رہتا ہے اور اگر نفع  
ہو جائے تو سارا نفع اس کو ملتا ہے اور ترقی دے جانے کو  
چاہیے اس حصہ جسے مشکل سے باقی رہتا ہے اور یوں دولت  
پھیلنے کی بجائے سکرتی ہے۔ اسلام میں سوڈ کو سختی سے منع  
فرمایا ہے

"سوڈ لینے اور دینے والے دونوں جہنمی ہے"

اسلام نے اس کی بجائے شرکت و مشارکت کی صورت  
تجویز کی ہے جس میں نفع ہو تو ترقی لینے کا ہوا اور  
تقصانات سوڈ دونوں کو ہر دامن کھریں۔

• اسلام میں سہہ کی اندھی قیادت کی کوئی گنجائش  
نہیں ہے۔

تجار اور سہہ میں بھی ساری قوم کا شور اٹھوڑا  
روپہ ایک جگہ جمع ہو جاتا ہے اور اس صورت میں بھی روپہ  
سمٹتا ہے اور اس کی فطری گردش رک جاتی ہے اسلام نے اس  
پر اور اس طرح کے کاروبار کے تمام طریقوں پر پابندی  
بٹھا دی ہے جن میں ایک ہی حق کا خاندان اور باقی کا  
تقصان ہو۔

• اسلام میں ذخیرہ اندوزی سنی جائے زکوٰۃ  
کا نظام۔

آمدنی کے ناجائز طریقوں پر پابندی لگانے کے  
سادقہ سادقہ سرمایہ داروں سے لے رہیں اس دولت



Date:

پہنچانے کے لیے اسلام نے **زکوٰۃ کا نظام** متعارف کروایا۔  
اور زکوٰۃ کے علاوہ بھی صدقہ، عشر، فطر، وراثت اور وقفہ چھوٹے  
بڑے عداوت ہیں جن کے ذریعہ دولت کے تالاب سے  
چاروں طرف سے پانی نکلتی ہیں اور ان سے پورے  
معاشرے کی کھتی سمر و سبز و شاداب ملتی ہے۔

## اسلام میں اتفاق فی سبیل اللہ کا درس

اسلام سادگی، کٹھنوسی بے رحمی اور خود کفنی کے پیمانے  
پہمدرسی، سخاوت اور فرائض جو صلگی کا درس دیتا ہے  
حدیث مبارکہ میں اتفاق فی سبیل کی روایت سے پھر ہی پڑھی  
ہے۔ اللہ تعالیٰ قرآن میں فرماتے ہیں۔

"لوگوں آپ سے پوچھتے ہیں کیا خرچ کریں  
آپ فرماد: بخشنے جو ضرورت سے ادا ہو۔"  
(المقوہ)

## انشورنس کے بجائے امدادِ باہمی کے انجمنیں قائم کرنے کا درس

انشورنس کے موجودہ نظام میں انشورنس کمپنیوں کے  
جمع شدہ سرمائے سے سب سے زیادہ فائدہ پڑے  
بڑے سرمایہ داروں کو پہنچتا ہے جو آٹے دن قافلہ  
حادثات کا سہارا لے کر **فصل** وصول کر لیتے ہیں  
اور نثریبوں کو اس سے فائدہ اٹھانے کی ٹوہنت  
کم ہی پیش آتی ہے۔



Date:

جیکہ اسلامی نظام اہم دباہمی کمی ایسی انہیں قائم کرنے کا تصور دیتی ہے جس سے لٹریچر سوام بہتر طریقے سے مستفید ہو۔

**اسلام مختلف رسم و رواج کو حرام قرار دیتا ہے۔** (اسلام کسب حلال کو حرام کہاں سے لڑنے کرنے سے محفوظ قرار دینا ہے)

اسلام میں کسب حلال کو کسی ناچائز راستوں پر خرچ کرنے کو ممنوع قرار دینا مثلاً شراب پینا، شرابی بیابانی وغیرہ رسم و رواج، ناچناگانا جس سے انسان دولت کو پیدا نہیں میں اڑا نہیں سکتا اور جائز اور معقول اخراجات کے بعد انسان کے پاس جو دولت بچ جائے ان سے وہ کوئی کاروبار بھی کر سکتا ہے اور جمع بھی کر سکتا لیکن جمع کرنے کی صورت میں اسے نصاب سے زیادہ پر زکوٰۃ دینی ہوگی

**اسلام میں رزق کمانے کے معاشی قانون**

اسلام نے ہارکب بینی سے جائز اور ناچائز طریقے سے رزق کمانے کے اصولوں کی تعریف کی ہے وہ جن جن کو ان تمام ذرائع کو حرام قرار دینا ہے جس میں ایک شخص دوسرے اشیا کو یا بحیثیت مجموعی پوری قوم کو اخلاقی یا مادی نقصان پہنچاتا ہے مثلاً شراب اور لغتہ آور چیزوں کا بنانا جس کا ہی سود ہوتا ہے جس سے پورا معاشی نظام تباہ ہو جاتا ہے۔

**اسلام میں حق وراثت معاشی نظام میں**

**امن و سکون پیدا کرنے کا ذریعہ۔**



Date:

اسلام چنانچہ دولت کو بھی واپس دیا گیا ہے  
دینے والے اب قانون وراثت سے پھر بہشت کے یورو و سود  
بہشت میں اسے بھیج دیا ہے اس پر معاملے میں اسلام کے  
قانون کے باقی تمام دین کے عیسائی نظام سے مختلف ہے جس  
میں جو دولت ایک شخص نے اپنی زندگی میں فراہم  
کی ہو وہ مرنے ہی اس کے قریبی رشتوں میں بانٹ دی  
جاتی ہے۔

add more arguments in this part.

## خلاصہ

اسلام کا معاشرتی نظام ہی دراصل دنیا میں ہے  
جس میں تمام انسانی اہمیت کے معاشرتی مسائل کا حل ہے  
ایک ایسا نظام ہے جو کہ معاشرے میں امن اور خلال  
پیدا کرتا ہے جو کہ دنیا کے باقی معاشرتی نظام سے ممکن ہے  
۲